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Analyse Série 3 

Exercice 1 : Soient les fonctions suivantes : 

𝑓: {
ℝ ⟶ ℝ

𝑥 ↦ −2𝑥 + 1
 

𝑔: {
ℝ−
∗ ⟶ ℝ−

∗

𝑥 ↦
1

𝑥

 
ℎ: {

ℝ− ⟶ ℝ+

𝑥 ↦ 𝑥2
 

1) Calculer 𝑓 ∘ 𝑔 ; ℎ ∘ 𝑔 et 𝑓 ∘ ℎ 

2) Calculer les réciproques des bijections 𝑓 ; 𝑔 et ℎ 

3) Calculer 𝑓 ∘𝑟 𝑓 et 𝑔 ∘𝑟 𝑔 puis commenter ces résultats 

4) Calculer 𝑓 ∘ (ℎ ∘ 𝑔) et (𝑓 ∘ ℎ) ∘ 𝑔. 

Exercice 2 : Notons 

 𝑇𝑎(𝑥) = 𝑥 + 𝑎  𝐻𝑏(𝑥) = 𝑏 ⋅ 𝑥  𝐶(𝑥) = 𝑥2  

Ces trois fonctions sont définies de ℝ vers ℝ 

1) Calculer 𝐻1/2 ∘ 𝐶 ∘ 𝑇−2 ; 𝐻3 ∘ 𝐶 ∘ 𝐶 ∘ 𝑇1 et 𝑇−4 ∘ 𝐶 ∘ 𝐶 

2) Les fonctions suivantes ont été composées à l’aide des fonctions 𝑇𝑎; 𝐻𝑏 et 𝐶. 

Retrouver ces compositions. 

𝑓(𝑥) = 3(𝑥 − 2)2 + 1  ℎ(𝑥) = 2(𝑥2 − 3)2 + 1

𝑔(𝑥) =
𝑥2+2

3
  

3) Représenter sur un même graphique : 

a)  𝐶;𝑇2 ∘ 𝐶 et 𝐶 ∘ 𝑇2 

b)  𝐶;𝑇−3 ∘ 𝐶 et 𝐶 ∘ 𝑇−3 

Exercice 3 : Notons :  

𝑇𝑎(𝑥) = 𝑥 + 𝑎 

𝐶(𝑥) = 𝑥2 

𝑉(𝑥) = |𝑥| 

𝐻𝑏(𝑥) = 𝑏 ⋅ 𝑥 

𝑅(𝑥) = √𝑥 

𝐽(𝑥) =
1

𝑥

1) Effectuer les compositions suivantes :

𝑓(𝑥) = 𝐻3 ∘ 𝑅 ∘ 𝑇−2 ∘ 𝐽 ∘ 𝐻5 ∘ 𝐶 

𝑔(𝑥) = 𝐻3 ∘ 𝐽 ∘ 𝑅 ∘ 𝑉 ∘ 𝑇−4 ∘ 𝐻2 ∘ 𝐶 
2) Décomposer les fonctions données : 

ℎ(𝑥) = √
2𝑥−1

3
  

 

 

𝑖(𝑥) = 2(𝑥2 − 3)2 + 1  

𝑗(𝑥) = √4 − 𝑥2 
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Solutions Analyse Série 3 : 

Ex 1 : 

1) (𝑓 ∘ 𝑔)(𝑥) =
−2+𝑥

𝑥
 ; (ℎ ∘ 𝑔)(𝑥) =

1

𝑥2
 et (𝑓 ∘ ℎ)(𝑥) = −2𝑥2 + 1 

2) 𝑟𝑓 (𝑥) = −
1

2
𝑥 +

1

2
; 𝑟𝑔(𝑥) =

1

𝑥
 et 𝑟ℎ(𝑥) = −√𝑥 

3) (𝑓 ∘𝑟 𝑓)(𝑥) = 𝑥 et (𝑔 ∘𝑟 𝑔)(𝑥) = 𝑥 on retrouve l'identité 

4) [𝑓 ∘ (ℎ ∘ 𝑔)](𝑥) = −
2

𝑥2
+ 1 et [(𝑓 ∘ ℎ) ∘ 𝑔](𝑥) = −

2

𝑥2
+ 1 composition associative 

Ex 2 :  
𝑇𝑎(𝑥) = 𝑥 + 𝑎   donc 𝑇1(𝑥) = 𝑥 + 1et 𝑇−4(𝑥) = 𝑥 − 4, etc. 

𝐻𝑏(𝑥) = 𝑏 ⋅ 𝑥  donc 𝐻3(𝑥) = 3𝑥;𝐻2(𝑥) = 2𝑥, 𝑒𝑡𝑐. 

𝐶(𝑥) = 𝑥2  

1) (𝐻1

2

∘ 𝐶 ∘ 𝑇−2) (𝑥) =
1

2
(𝑥 − 2)2 ;          (𝐻3 ∘ 𝐶 ∘ 𝐶 ∘ 𝑇1)(𝑥) = 3(𝑥 + 1)4  

et (𝑇−4 ∘ 𝐶 ∘ 𝐶)(𝑥) = 𝑥4 − 4 

2) 𝑓(𝑥) = (𝑇1 ∘ 𝐻3 ∘ 𝐶 ∘ 𝑇−2)(𝑥) ; 𝑔(𝑥) = (𝐻1

3

∘ 𝑇2 ∘ 𝐶)(𝑥);  ℎ(𝑥) = (𝑇1 ∘ 𝐻2 ∘ 𝐶 ∘ 𝑇−3 ∘ 𝐶)(𝑥) 

3) a)    b)  

 

Ex 3 :  

1) 𝑓(𝑥) = 3√
1

5𝑥2
− 2           𝑔(𝑥) =

3

√|2𝑥2−4|
 

2) ℎ(𝑥) = √
1

3
(2𝑥 − 1) = (𝑅 ∘ 𝐻1

3

∘ 𝑇−1 ∘ 𝐻2) (𝑥) 

𝑖(𝑥) = (𝑇1 ∘ 𝐻2 ∘ 𝐶 ∘ 𝑇−3 ∘ 𝐶)(𝑥)  

𝑗(𝑥) = √−𝑥2 + 4 = (𝑅 ∘ 𝑇4 ∘ 𝐻−1 ∘ 𝐶)(𝑥)  
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